

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR
Cor. Pritchard Ave. and Mc...
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI. Ч. 146 (1353).

СУБОТА, 7. ГРУДНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 7, 1929. No. 146 (1353). VOL. XI.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД УВАЖАЄ "ОСТОРОГУ" ІМПЕРІАЛІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ ЗА НЕПРИЯЗНИЙ АКТ.

Радянська нота до Злучених Держав висловлює здивування, що уряд, який відмовляється налязати дипломатичні зносини з С.Р.С.Р., дає йому "поради й інструкції". — Радянська преса з обуренням п'ятує виступ Злучених Держав, Великої Британії та Франції як гіпокритичну спробу перешкодити переговорам з мукденським урядом.

МОСКВА, 4. грудня. — Радянський уряд відкинув "осторогу" Злучених Держав, Великої Британії та Франції, які вмішалися в китайсько-радянську ситуацію і прикриваючися пактом Келого, "перестерегли" Радянський Союз і Китай перед дальніми війсьними кроками.

Радянський уряд заявляє, що з огляду на надходячі безпосередні переговори з Манджурією в справі поладження спору із за китайсько-східної залізниці, остророга держав становить акт, який не можна вважати за приязний.

Радянська преса з обуренням п'ятує американську, британську й французьку декларації на підставі пакту Келого, як гіпокритичне старання перешкодити переговорам з мукденським урядом.

МУКДЕНСЬКИЙ УРЯД ВІДМОВИВСЯ ПРИНЯТИ ВПОВНІ УМОВИ С.Р.С.Р.

Відкинув точки преіліментарної угоди, які говорять про понове назначення радянських урядників кит.-сх. залізниці.

МУКДЕН, Манджурія, 5-го грудня. — Тсай Юн-Шен, манджурський мировий делегат, висланий до Никольск-Уссурийська для переговорів з радянським представником, повернувшись сьогодні до Мукдена й заявив, що між обома сторонами прийшло до порозуміння.

Він заперечив однак, що він підписав протокол для поладження спору із за китайсько-східної залізниці, та сказав, що мусить перше порозумітися зі своїм урядом.

МУКДЕН, Манджурія, 5-го грудня. — Манджурський уряд відмовився прийняти вповні умови преіліментарної угоди для поладження спору з Радянським Союзом із за китайсько-східної залізниці.

БУНТ НАЦІОНАЛІСТИЧНОГО ВІЙСЬКА ПРИБРАВ ГРІЗНІ РОЗМІРИ.

ШАНГАЙ, Китай, 4. грудня. — Японські пресові депеші з Нанкіну кажуть сьогодні, що бунт націоналістичного війська в Пукові набрав "грізніші розміри".

Замість того, що лише частина 24 дивізії збунтувалася, кажуть депеші, "тепер довідається, що ціла дивізія відмовилася прийняти розпорядок уряду, який приказав їй вирушити до Кантону для участі в квантунській кампанії."

РОБІТНИКИ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ ВІТАЮТЬ ЛІСОВИХ СТРАЙКЕРІВ В ОНТЕРІО.

(Каблеграма з Харкова, столиці У.С.Р., до Індустріальної Юні Деревних Робітників Канади.)

Харків, 29. листопада 1929.

President John Stahlberg,
316 Bay St., Port Arthur, Ont., Canada.

Український Комітет Спілки Сільсько-Господарських і Лісових Робітників, довідавшись про боротьбу канадських лісорубів з їх експлуататорами, надіслав страйкерам братське пролетарське привітання та закликає лісорубів українців допомогти боротьбі страйкерів.

Український Комітет Спілки Сільсько-Господарських та Лісових Робітників.

ПЛЯНИ ФРАНЦУЗЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ ПРОТИ РАД. СОЮЗА.

Таємні угоди між Францією а Польщею та Румунією скеровані проти Союзу Радянських Республік та Німеччини.

МОСКВА, 13. листопада. — "Красная Звезда" сьогодні далі викриває пляни французького імперіалізму проти С.Р.С.Р. Політичні угоди, що їх складала Франція, дають досить виразну картину воєнничих плянів французького імперіалізму.

Вістря цих угод скеровано головно проти С.Р.С.Р. і Німеччини. Проти Радянського Союзу скерована політична й воєнна угода Франції з Польщею й Румунією. Для інтервенції в С.Р.С.Р. французький генеральний штаб готує польсько-румунський блок, що його підтримує з запізлі високо розвинена військова промисловість.

Польсько-румунську воєнну конвенцію склали 1922 року, а далі її доповнили деякими додатками. Конвенція ця передбачає воєнний виступ Польщі у випадку війни між Францією а Німеччиною й допомогу від Франції Польщі у випадку польсько-радянської війни.

ТЯЖКІ ПРИСУДИ ДЛЯ СТРАЙКЕРІВ.

МЕРІОН, Н. К., 2. грудня. — Лава присяжних, після кількохгодинної наради в суботу, виснесла вирок у справі трох страйкерів та юніонного організатора А. Гофмана, признавши їх винними в бунті й невипищенні в ставленні опору поліції.

Після того суддя Каупер проголосив кару як слідує:

ПРОТИ ІМПЕРІАЛІЗМУ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина. — Місцева буржуазна газета "Ля Пренса" продовжує критикувати політику Злучених Держав супроти Південної Америки. Вона каже, що Південна Америка не приважує якогось значіння до пакту Келого. "Бо як довго Злучені Держави тримають силою воєнної окупації Гаїті й Нікарагу, так довго не можна вірити в пацифістичні заяви Злучених Держав."

БЕРЛІН, 13. листопада. — Безробітні влаштували вельтський похід-демонстрацію з червоними прапорами й революційними гаслами. Всі фракції муніципалітету відмовилися прийняти делегацію безробітних. Тільки комуністична фракція заперила делегацію у шлюквітній солідарності й готовості подати підтримку безробітним у їхній боротьбі.

В ГАІТІ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

ПОРТ АУ ПРИНС, Гаїті, 5-го грудня. — Воєнний стан проголошено сьогодні в Гаїті після того, як заатаковано трох американців підчас розривів, що виникли зі страйку мінних робітників. Американські моряки й гаїтанська військова поліція здавили розриви й скрили патролі на варті.

7 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛІОЗІІ.

ВЕСТ ФРЕНКФОРТ, Іл., 2. грудня. — Вночі на 1. грудня в близькій копальні вугілля Олд Бен наступила експлозія, в якій сім робітників втратили життя. П'ятнадцять інших робітників, що були поблизу місця катастрофи в підземеллі, вирятувалися завдяки приладам, які зльохалізували вибух в одній галерії.

Тяга п'ятох убитих вже знайдено й вивезено на верх, а двох інших тіл шукають. З причини диму й газових випарів рятувальна акція була дещо опізнена.

КОНГРЕС ШВЕДСЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІІ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 2-го грудня. — Тут відкрився восьмий конгрес визнаної (Комуністичним Інтернаціоналом) шведської Комуністичної Партії, на якій є делегати, що заступають 8,000 робітників. Разом з ними на відкритті сесії засідали представники від 12 тисяч членів Ліги Комуністичної Молоді.

БОМБА ЗНИЩИЛА БУДИНОК ФАШІСТІВ У КОВНІ.

ЛОНДОН, 3. грудня. — З Ковна повідомляють, що вибух бомби висадив у повітря головну квартиру литовських фашистів, відомих під назвою "Залізі Вовки". Ця фашистська організація підтримувала бувшого литовського диктатора Вальдемараса. Вибух був такий сильний, що цілком знищив будинок, а в університеті, що є напроти нього через вулицю, повалилися всі вікна.

ФАРМЕРИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ТЕРОРУ ДРЕПЕРА.

ЕКВІЛД, Алта. — Масовий мітинг 150 фермерів ухвалив тут сильну резолюцію, в якій протестує проти правління терору, що його провадить шэф поліції Дрепер в Торонто проти комуністів та робітників, що підтримують їх. Резолюцію вислано до онтерійського атторні-дженерала.

Друга резолюція, протестуюча проти засудження на довгі роки в'язниці провідників Юні Текстільних Робітників у Гаїті, Порт-Каролайна, була вислана до губернатора того стеїту.

15 МОРЯКІВ УТОПИЛОСЯ З БРИТІЙСЬКИМ КОРАБЛЕМ.

ПЕНЗЕНС, Англія, 5. грудня. — П'ятнадцять членів залоги британського корабля "Френсес Донкан" втратили сьогодні своє життя, коли корабель затонув підчас бурі коло Лендс-Енд.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК МАЙНЕРІВ В ІЛІНОІС 9. ГРУДНЯ.

Майнерські делегати з Ілінойсу, Індіани й Кентокі односторонно рішили проголосити генеральний страйк.

ЗІГЛЕР, Ілінойс, 2. грудня. — Майнерські делегати з Ілінойсу, Індіани й Кентокі заповнили тут учора Либурті Гол і проголосили генеральний страйк усіх майнерів вугілля в Ілінойсі, що має розпочатися 9. грудня.

"Кожна майна на страйку 9. грудня", був клич майнерської конференції. "Масове підкетування при кожній вугільній майні в стеїті", переголосували делегати односторонньо. Десятки тисяч майнерів будуть на пікетових лініях.

50,000 майнерів є експлоатовані у вугільних теренах Ілінойсу й солідарні ряди страйкерів будуть машерувати від майни до майни, щоб усіх їх викликати на страйк.

БРИТІЙСЬКІ ЛОРДИ ПРОТИ ВІДНОВЛЕННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 5. грудня. — Палата лордів заявила вчора проти старань лейбористського уряду, щоб відновити дипломатичні зносини з Радянським Союзом. 43 голосами проти 21 палата прийняла внесок лорда Біркенгеда, який говорить, що "дипломатичне визнання радянського уряду не є побажанням".

Е ще друга поразка уряду в палаті лордів: протягом трох днів, але, як і в першій випадку, голосування вищої палати не змінив матеріально урядової програми.

Лорд Біркенгед обвинувачував "радянську" революційну пропаганду в "стараних спровокувати тубільне повстання в Південній Африці".

Лорд Томпсон був головним промовцем від уряду. Він сказав, що метою відновлення дипломатичних зносин є втримати світовий мир і поширити британську торгівлю.

ІНДІЯ ПРОТИ ІМПЕРІАЛІЗМУ "РОБІТНИЧОГО" УРЯДУ БРИТАНІІ.

ЛОНДОН, 12. листопада. — В Алагабаді відбулося засідання місцевої філії загально-індійського конгресу об'єднаних провінцій. Комітет місцевої філії конгресу в резолюції заявляє, що пропозиція англійського уряду в справі поширення індійської конституції зовсім не відповідає національним вимогам Індії. Комітет вимагає, щоб виконком загально-індійського конгресу й далі готувався до боротьби, що настане 1930 року.

ЛОНДОН, 8. листопада. — У звязку із заявою індійського вице-короля про те, що англійський уряд гадає надати Індії права доміні, англійська Компартия звернулася до робітників та селян Індії з відозвою. Відозва звертає увагу трудящих мас Індії на те, що сприятливе ставлення лідерів індійського буржуазного національного конгресу до заяв вице-короля підтверджують правильні постанови 10. пленуму В.К.К.І. про "контр-революційну роль індійської буржуазії та її єдиний фронт із англійським імперіалізмом проти революційних робітників та селян Індії."

КВЯТКОВСЬКИЙ ВЗИВАЄ ПОЛЬСЬКИМ СОІМ ЗМІНИТИ КОНСТИТУЦІЮ.

ВАРШАВА, 3. грудня. — Міністер фінансів Квятковський вголосив у Львові промову, в якій закликав соїм обговорити справу зміни польської конституції. Він настоював, щоб конституція була змінена в той спосіб, щоб надавала більше прав виконавчій владі, а обмежила права законодавчих органів.

Товариші! Відновляйте передлату на "Українські Робітничі Вісті!"

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHERS ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, зареєстроване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українських Робітничих Дому, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Манітоба.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ОТРИМАЛИ ЗАСЛУЖЕНУ ВІДПОВІДЬ.

Шість місяців тому назад китайські генерал-бандити, розторопивши в користь міжнародного капіталу визвольну боротьбу власного народу, напали на Східно-Китайську Залізницю та на радянські консуляти в Харбіні й Мукдені. Вони арештували тисячі радянських громадян, робітників залізничної та сільськогосподарської консуляцій, кинули їх в жалківі воєнні табори, тюрми, де багато їх перемерло в невинному режимі, інших позасуджували на тяжкі кари, деяких порозстрілювали.

Заманяючи китайськими генералами радянсько-китайської угоди про Східно-Китайську Залізницю — на початку заінтригувало капіталістичних дипломатів. Вони почали предлагати свої услуги для переговорів — одною рукою, і підтримувати китайських генералів до дальших протирадянських виступів — другою. Вони нацупували грунт — що скаже на це уряд Радянського Союзу.

Уряд Радянського Союзу ще раз ділом підтвердив, що його політика — є політика миру, що він не дивлячись на провокаційні напади китайських генерал-бандитів, війни не хоче, але рішуче відкинув "ласкаве" пропозицію посередництва імперіалістичних держав. Радянський уряд заявив: він готовий кожної хвили розпочати переговори з китайськими нападниками тільки при умові, що вони негайно повернуть на залізничний стан після угоди 1924 року і звільнять всіх інтернованих радянських громадян.

Розуміється, це було одиноким справедливим. Китайські генерали також з цим погодилися б, коли б тільки їм дозволили зробити це капіталістичний "миротворець". Але міжнародні капіталісти якраз хотіли тої авантюри, тільки за їх провідом китайські генерали посідали цінності на Східно-Китайську Залізницю, розграбувати радянське майно й постійними наїздами білогвардійських банд на радянську територію тероризувати її населення.

Нюдна з капіталістичних держав "миротворець" не пригадала тоді китайським генералам, що вони підписали пакт Келого, який "заперечує війну", хоч радянський уряд, проти якого китайці почали війну, також підписав пакт Келого. Так тягнулося аж до пари тижнів тому назад. Китайські суди судили й тяжко карали тих радянських громадян, які ще залишилися живі у воєнних таборах. Білогвардійські й китайські банди не бдливо вступали в захоплення залізничної й розграбування радянського майна, але далі виконували наїзди на радянську територію; кілька разів радянський уряд видавав заяву про ці наїзди китайським генералам і посередкам, що всякому тероризму буває кінець — і нарешті рішив показати, що далі такого не потерпить.

Тяжнів з три тому назад Червона армія, щоб забезпечити мирне життя радянському населенню здох китайського кордону, рішила прогнати генеральські банди подалі від кордону й розпочала наступ. В протязі кількох днів китайська "армія" потерпіла тяжку поразку й почала панічно втікати перед Червоною армією. Китайські генерали злякалися і народили крику перед цілим світом, звернувшись із скаргою до своїх покровителів, до Ліг Наций, до американського, англійського і французького урядів на радянський уряд.

"Миروتворча" "єдиносущина і нероздільна трійця" — міністри закордонних справ Злучених Держав, Англії і Франції негайно ж ставть за "покривдженням" китайськими генерал-бандитами та шалоть спільну ноту до радянського уряду, пригадуючи йому Келогів пакт і пропонують своє "посередництво". І цікаво, що це своє найовіше лицемірство ці представники найбільших трох імперіалізмів у світі показали саме в ту хвилину, коли манджурський диктатор, наслідник відомого гордоріза Чан Цо-Ліна, згодився самостійно переговорювати з представниками радянського уряду і в Хабаровську вочалися вже переговори між його і радянськими представниками.

Отже, перше: коли китайські генерали нападвали й рабували радянське майно, сотками арештували радянських громадян — тоді капіталістичні "миротворці" "забули" пригадати китайському уряду (якщо такий там десь існує) Келогів пакт. Друге — коли-ж Червона армія показала китайським генералам свій "параграф", тоді американський Стімсон, англійський (це й лейбористський) Гендерсон, французький Бріан відкопали пакт Келого й пішли з ним перед радянський уряд протестувати. Третє — за Келогів пакт вступали вони саме в той час, коли між радянськими й китайськими представниками в Хабаровську уринуло вже до згоди, коли китайські представники погодилися повернути назад угоду про Східно-Китайську Залізницю з 1924 року. Отже "посередництво" імперіалістичних дипломатів з Келоговим пактом не тільки глумливо-лицемірське, але воно провокаційно розраховане на те, щоб не допустити до мирного погадження конфлікту між диктатором Манджурії й радянським урядом, щоб далі спровокувати війну проти Радянського Союзу. Радянський уряд так і відповів непершим "посередникам". Американському уряду він сказав, що уряд, який не визнає радянського уряду, не повинен мати лица давати йому свої поради й пропозиції та пригадувати йому про пакт. "Високо" капіталістичний уряд, перед яким клонять свої голови всі уряди європейських капіталістичних країн, не сподівався такої відсічі, і телеграми кажуть, що відповідь радянського уряду вдарила у Вашингтоні нещаче

грим з ясного неба. Таку саму відповідь дістали Гендерсон і Бріан. Радянський уряд сказав цій капіталістичній трійці, що він сам дуже добре знає зміст Келогового пакту, знає хто його писав і для чого, й що ніяких "порад і інструкцій" радянський уряд від творців цього пакту не потребує.

Але, як доносить телеграми, наслідок втручання у радянсько-китайські справи цих трох капіталістичних урядів є той, що диктатор Манджурії вже не погоджується на ті точки угоди, які його ж представники заклали в Хабаровську. Прийдеться Червоній армії це раз подиктувати йому ці точки.

На пленумі Всесоюзного Центрального Виконавчого Комітету Рад заступник народного комісара закордонних справ Літвінов сказав, що нехай міжнародні імперіалісти перше подивляться, що їхні війська роблять в Мароко, Південній Америці й в самому таки Китаю, а до наступу Червоної армії в Манджурії їм зесь. Червона армія в Манджурії розпочала наступ, щоб відігнати китайські збройні сили від нападів на радянську територію. Радянський уряд не хоче війни, але оборонитиме чи то перед китайськими генералами, чи перед міжнародними імперіалістами справи своєї країни, радянське майно, угоду, яку добровільно заключено між китайським і радянським урядами 1924 року.

Таку відповідь дістали представники міжнародних імперіалістів і нехай же тепер облюбяться.

ПЕРЕД ОДИНАЦЯТИМ З'ЇЗДОМ Т-ВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ.

Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДіМ проголосив уже час і програму одинацятого з'їзду ТУРФДіМ. Вже саме оте проголошення з'їзду повинно дати дещо до думання всім відділам ТУРФДіМ та його секцій. Бо прийде-ж їм за пару місяців відчитатися перед цілою організацією із своєї діяльності.

Ми вже вирости з тих часів, коли ми йшли на з'їзди лише для того, щоб дати звіт скільки числить наш відділ членів, скільки він відогравав представств, скільки мав приходів та розходів у всіх подробностях. Такі звіти відділи можуть вчуже прислати до ЦКБ і їх кожний делегат матиме готові на друковані на з'їзді і їдучи зі з'їзду візьме їх до свого відділу. Нам не потрібні на з'їзді гарні декларації, ні сумні нарікання. Нам час вже підходити до всіх наших організаційних, освітніх і культурних досягнень та нестач з розумним мірилом, з пролетарського аналізу, щоб ними виявити причини наших успіхів та нестач і на майбутній рік перевести відповідні постанови.

Перш всего в яких умовах наші організації працювали в минулому році? В яких умовах економічної кризи, в умовах капіталістичної раціоналізації, системи спід-ап і безробіття — великого босого робітництва. Тяжкий рік був — говорять загальною мовою.

Тяжкий — ми всі це знаємо. Цей рік на сході Канади почався агресивним наступом капіталу на переделе організованого робітництва. Вже десятирічний з'їзд ухвалив резолюцію-протест проти заборони поліцією в Торонто свободи слова робітничим організаціям, яка згодом вилізала в погроми робітничих мітингів. На заході Канади через посуху десятки тисяч робітників не набули праці. В майнерських місцевостях також тяжке безробіття. Страйк в Геміттоні, потім в лісових кемах Онтеріо, масове відправлення робітників із залізничних шапів і т. д.

Наступ капіталу на працю йде ріжними шляхами: знижує заробітної платні, погіршення умовин праці, закриває ріжних договорів між капіталістами і реакційними провідниками трейд-юнію про співробітництво праці з капіталом, що є нічим иншим, як закарбованим робітництвом, встановлення змагань в роботі між ріжними босами та формами коштом робітничих мюзолів — все це залізними ланцюгами сжувало робітництво.

Як же реагувало робітництво на цей наступ капіталу. Це вже залежало від його організованості й революційності. В Торонто воно пішло в отвертть боротьбу з поліцією, в Геміттоні і в лісових кемах портартурського дистрикту во-

но відповіло страйковою боротьбою, на секції воно покійно гуло спину поки формани вигравали нагороди за змагання, в майнерських кемах воно звернулося до уряду за допомогою і т. д.

Таке загальне положення не могло не накласти своєї відбитки на організаційну й освітню працю наших організацій, коли до цього всего додати ще ріжні провокаційні тайні і явні нароси на наші організації "народних діячів" з жовтоблукитного табору.

Якраз під цим кутом зору проходиме наш одинацятий з'їзд. Бо ми не можемо замкнути в рамці якоїсь чисто української робітничо-фармерської організації. Вся наша робота, наше життя звязані з боротьбою за існування в цій країні. Все що тут діється у співвідношеннях між працею й капіталом банько нас дотичить і ми мусимо на це реагувати. Страйк в Геміттоні був страйком цілою робітництвом Канади, так само й нинішній страйк лісових робітників в Онтеріо. І там і тут працюють — страйкують і скебують українські робітники. Не виродили на фармах, не заробив там нічого робітник, пропала вся цілорічна праця фермера.

Що-ж з того? Чи має це послужити нам за виправдання нашої бездіяльності, організаційної неактивності? Ані трашій. Навпаки, це повинно послужити для нас стимулом до більшої активності внутрі й на зовні нашої організаційної праці. Коли-ж ми цього не зробили, значить ми не використали положення, ми його прогайнували, ми в цему загостренні класової боротьби не набули самі себе.

Економічна криза, безробіття, неврожай не могли не відбитися на економічному становищі організації. Це-ж ясно. Поруч з цим зросла потреба несення матеріальної допомоги тим загонам робітничої класи, які стали на фронт страйкової боротьби, або попали в обійми капіталістичного суду. Ми, як робітничі організації, мусили спішити з допомогою нашим товаришам, але й те якраз ми повинні були використати для зміцнення наших організаційних рядів. Бо тільки в активній участі в робітничому русі зростають риди справжньої робітничої організації. Не тільки зростають, але й кристалізуються. Найбільше робітництво, яке бачить, що організація активно бореться за його інтереси, прилучується до тої організації, а хисткі, не-пролетарські елементи, колись від них організації вимагає праці, активності, яка часами звязана з небезпекю для їхнього "упревейованого" становища в теперішньому су-тєстві, ставлять цій роботі організації опір, починають критикувати, "критикувати" й шукати

НА ДОПОМОГУ СВОЇЙ ПРЕСІ!

Кампанія за приднуванням нових передплатників української робітничо-фармерської преси в цій місяці повинна змінитися. Змагання за отриманням нагород повинно зрости не тільки, як бажаючі дістати гарну коштовну річ, але як перегони в праці на користь робітничої справи.

Нині такий час, що ми ані на хвилину не сміємо при- силпяти таких справ, як ширення своєї преси, як зміцнювання наших організацій, втягування до них нових, свіжих робітничих сил. Нині час великих класових боїв, які до- неслися вже й до цієї країни. Нині такий час, коли класова боротьба робітників в Онтеріо зводять боротьбу за інтереси робітництва цілою Канадою — бо за їх поразкою піде наступ капіталу на працю в інших галузях індустрії, бо їхня перація відібе охоту до наступу капіталу в інших галузях праці.

Там, де робітники свідомі цього, вони не дивлячись на тяжке економічне положення, спішать з допомогою своєї преси. В Торонто з самого базару товариші збирають \$200 на фонд своєї преси. У Ванкувер, не дивлячись що мають певучий довг на своєму будинку, також стараються для своєї преси, бо навіть така справа, як сплата догу на будинку, залежить від успішного розвитку нашої преси.

Організовані робітники Монреалу, Едмонтону і інших місцевостей знають, що робітничо-фармерська преса потребує негайної допомоги і дати її можуть тільки ті, чий інтересам наша преса служить.

Масові мітинги, концерти, представлення використовуйте для того, щоб поговорити до робітників і фермерів про значення робітничої преси, про потребу несення її допомоги, про ширення її між працюючими.

В майнах, лісах, фабриках, всюди, де тільки працюете між робітниками, приднуйте нових передплатників "Українським Робітничим Вістям"!

СТАН СТРАЙКУЮЧИХ ЛІСОВИХ РОБІТНИКІВ В ОНТЕРІО.

Спішіть з негайною допомогою своїм товаришам класової боротьби.

Про хід страйку в лісових кемах портартурського дистрикту доведуються як від наших робітників із страйкових місцевостей, так і з страйково-го бюлетеня, що його видає страйковий комітет.

Страйк почався 14 жовтня в Крнф, Онт. 45 робітників тої кемпи застрайкували проти невинного положення, до якого довели місцеві боси. Потім до цих робітників прилучилися робітники інших кемпів і зараз на страйку є поверх 600 робітників.

Канадські лісові робітники працюють в тяжких умовах, ніж робітники інших галузей індустрії. Більшість з них працюють від корта по \$4 за 8-футуовий корт. Загальний їхній заробіток від 10 до 14 доларів на тиждень. З цього платять по одному доларові денно за харчі, а крім того все відлягається від 10 до 30 процент за погане дерево. За свою тяжку й небезпечну працю вони часто дістають три або п'ять доларів на тиждень. Дяго заробітку не вистарчає для власного прожитку, а тим більше для втримання своєї родини.

Проти такої платні робітники застрайкували. Домагання поставили: \$5 за корт або \$50 в місяці і харчі. Але боси відкинули це домагання і всіма силами стараються заставити робітників вернутися назад до роботи на тих самих умовах.

Компанії платять робітникам таку жабрацьку платню, а самі заробляють нечувані зиски. Довгими роками ломбержеки допомагали лісовим компаніям наживати мільйони доларів. Ця нажива приходила з поту й праці тисячів робітників. Багато підконтракторів також стали багачами, визискуючи працю робітників.

Більшість робітників — імігранти: філіяндці, шведи, українці, словаки і ин., яких задано до цієї країни захиляюваними про великий добродут.

Перший раз в історії лісових кемпів і пикети стоять близько кемпів, а делегація страйкерів зустрічає кожний потяг, пере-стерігаючи нанятих скебів. Пикетування в лісах не є легке. Пикетчики мусить вкрити великі простори, ходити лісовими стежками по снігах і снігах і переносити ріжні невидги. Бонк-гавзи побудовано близько

Таке оповідали їм іміграційні агенти залізничних компаній. Робітники приїхали сюди майже без цента, готові стати жертвами жадібних босів. Тому, що вони неорганізовані, їх примушено працювати в невинних умовах.

Іх поставлено перед необхідністю: якщо вони бажають кілька центів більше за свою працю, вони примушені за це страйкувати.

Ломбер Воркерс Індустріал Юніон оф Канада, лівокрид юнія, старалася зорганізувати цих робітників і зараз проводить страйковий боротьбою. Робітники зараз покладаються на ту юнію в боротьбі за поліпшення умовин своєї праці.

Проти робітників стоять міцні зорганізовані капіталісти, іх преса, великі й малі бізнесмени, провінціална поліція і всі ті, доходи яких тримають робітників в неволі. Нарешті ай-доб'ю-доб'ю — ця організація, яка в минулому відо-гравала боеву ролю, але яка останніми роками здегенерувалася, нині в цему страйку стаала з босами і старається розеднати страйкерів і зломити страйк. Брехні, що іх поширюють боси й іхня преса, підкопують айдоблість і поширюють іх між робітниками, щоб зломити завзяття страйкуючих. Поліційний терор також зростає, а боси вживають всяких методів, щоб лише добитися свого. Вони напимають скебів і послають до кемпів, але тих автомобілів, які забирають страйкерів з кемпів, поліція спинає, драйверів арештує за компетенцію з босами.

Але не дивлячись на всі ці зусилля босів зломити страйк, робітники виказують зріст боевого духа й завзяття примусити роботодавців погодитися на робітничі домагання. Лісові робітники переконалися, що тільки міцна юнія — їхня оборона перед визиском і вони всіма силами стараються будувати юнію.

Перший раз в історії лісових кемпів і пикети стоять близько кемпів, а делегація страйкерів зустрічає кожний потяг, пере-стерігаючи нанятих скебів. Пикетування в лісах не є легке. Пикетчики мусить вкрити великі простори, ходити лісовими стежками по снігах і снігах і переносити ріжні невидги. Бонк-гавзи побудовано близько

ко кемпів, не дивлячись на великі перешкоди. Це показує босам, що робітники готові до боротьби. Бо тільки в цей спосіб можуть пикети бути банько кемпів.

Лісові робітники проходять дуже тяжку боротьбу і робітники цілою Канадою повинні допомогти їм. За всяку ціну ми не повинні допустити, щоб робітників примушено було віддатися босам і вернутися до праці за нищу платню, як вони домагаються. Ми не повинні допустити, щоб страйкерів побив голод. Більшість страйкерів рішучо не мають ані цента, і юнія старається дати їм їду і приміщення з тих засобів, які вона збирає з своєї членства і з тої допомоги, яку дає ї портартурський кооперативний склад. Тож ми мусимо зрозуміти, що коли хочемо виграти страйк і збудувати міцну юнію — то кожний робітник повинен поспішити з допомогою.

Товариші робітники! Нам потрібна ваша допомога, щоб виграти в цій завзятій боротьбі. Це означатиме побіду для всіх робітників. Бо коли знижують платню робітникам в одній індустрії, то слідом за цим знижують і в других індустріях, понижуючи життєвий рівень робітництва в цілій країні.

Ви мусите виконати свій обовязок! Близьки для збирання допомоги розіслані всюди. Допиляйте, щоб вони були заповнені і негайно вислані до нас. Допиляйте, щоб ваша організація також вислала свою жертву на страйковий фонд. Допомога потрібна негайна.

Покажіть лісовим робітникам, що ви з ними в їх боротьбі. Влажіть свою частину в допомоговий фонд і в цей спосіб покажіть свою робітничу класову солідарність. Ваша допомога може стати фактором, який принесе побіду страйкерам. Всі жертви засилайте на адресу: The Lumberworkers Industrial Union of Canada, 223 Seefeld St., Port Arthur, Ont.

Страйковий Комітет.

НАВІТЬ СВОЇХ СКЕБІВ КОМПАНІЯ ВИЗИСКУЄ.

Один з робітників, що по-іхав до ліса в Онтеріо до праці пише, що навіть скебів, яких компанія вербує до праці в лісах, охопленних страйком, об-дурює, вивозить в ліс і лише на ласку судьоби. Перш всего непрадою є, як це обіцяють офіскиси, що компанія безплатно возить робітників на місце праці. Привізи до Порт Артуру, компанія бере ще з кожного робітника по \$2.40 за те, що завезе в ліс. Провізи на призначене місце, вона скидає робітників і каже далі йти пішки по 20 і 30 миль до кемпів горади і лісовими нетрами.

Колі транспорт, з яким згаданий робітник їхав, прийшов до кемпи, то застав там нову компанію. Не було ні постелі, щоб лягти, ні blankets, щоб накритися. Прибувши робітники спали на землі в холоді й смороді. До новоприбулих робітників форман сказав, що коли вони бажають роботи від корта, то він нажене з роботи кількох полденних робітників, а їх візьме на їхнє місце.

Положення робітників при праці дуже тяжке. З поодиноким між собою робітниками говорять про страйк, кажуть, що треба прилучитися до страйкуючих кемпів, але ніяк не можуть зробити цього, вийти відкрито проти своїх визискувачів.

"Я не раджу нікому з робітників їхати сюди до праці, бо кожний жалітиме. Хоч в містах положення безробітних тяжке, але тут воно гірше навіть для тих, які працюють" — пише цей робітник і висловлює віру, що решта кемпів прилучиться до страйкуючих, бо положення невиннісиме.

Волонери.

ТИЖДЕНЬ В НЬО ЙОРКУ

Подорожні замітки.

(Продовження.)

Саме тепер в Нью Йорку провадиться страйк вивачів віком за 40-годинний, 5-тиденний тиждень і збільшення платні на \$4.50. Роботодавці зразу не подавалися, віручи в зрадничий юні Американської Федерації Праці. Але відоклінерська юні не дуже то притримується принципів запровадження робітничого руху з А. Ф. П., і керує юнією після робітничого розуміння, 2,000 робітників солідарно держаться і це крутить в носі капіталістичним наймитам — Вокерам. Почалося поліційна нагінка на робітників: "робітничим" майором — виславо 100 поліцаїв, до яких прилучилися боси і генгстери та почали своє чорне діло. На початку тижня побито багатьох секретарів юні і бізнесового агента. Описія побитих заарештовано і зажадано по 3,500 доларів кавії... Брутальності поліції немає кінця. Вербується скєбів і до кожного з них ставиться одного-двох поліцаїв, щоби ніхто "не образив". Коли страйкер проходить тою вулицею, де скєб мє віка, то його зараз же арештують і судять за "нарушення порядку". Про одного робітника, негра, газети розтрубили, що при арешті в него найшли в кишені бритву, якою він мав розпаритися зі скєбом. І справді при титмі робітників була так звана "скєбфіт" бритва, в яку зоосмотрений кожний відоклінер, щоби тим маленьким різачком міг зіскрабувати бруд з вікон при роботі. Але буржуазна преса з того різачка розтягнула півтора-літєву бритву, щоби спрямувати "публічну опінію" проти страйкуючих.

Раненько я встав і, на мое здивування, відоклінера коло мене не було вже. Я занепокоївся, що не доведеться бути разом на святі 12-тих роковин Жовтня, але пізніше з ним зустрінувся в робітничому центрі.

ЮНІОН СКВЕР — РОБІТНИЧИЙ ЦЕНТР.

Неділя, 3. листопада. Ми заходимо на Юніон сквер і кооперативну кафетерію. Спершу мої очі зупиняються на малюнках, що повималювані по стінах. Тут Кара Маркс, Карл Лібкнехт, Роза Люксембург, Джан Рід, Ленін; далі Сакко і Ванзетті заковані в залізи пуга і ще багато малюнків, зображаючих боротьбу праці з капіталом. В кафетерії повно робітників. За кожним столиком ведеться оживлена дискусія. До нашого столика підсідає з обідом морський капітан-естонєць. Нев-

довзі підсідає ще один чоловік, мовчки совгає по столі цукерничкою, якої його хтось найняв. Естонєць, обідаючи, розповідає про різні морські пригоди, яких не мало приходилося пережити протягом 20-літнього свого плавання по різних морях. За сусіднім столом дискусія збільшується і в міру того збільшується тут натовп. Естонєць нараз обирає в балачку про моря і, обтираючи, дивиться на опонента за сусідським столом. Совалячий цукерничкою тільки того й чекає, щоби капітан змінив тему. Між ними обома завязується гаряча дискусія і я зразу пізнаю в естонєцьві комуніста, а в сованочім цукерничкою соціал-угодівця. Коло нас натовп збільшується. Естонєць притримується в балачці лєгочности й рівноваги, а опонент червоєні і волочить цукерничкою, неначе дитина забавкою, що її тільки мати приносить. Тема дискусії — троцькізм. Опонент не далекий до керування державою (Була в попа собака...)

В кафетерії робітничої кооперативної можна зустріти робітників різних національностей і рас. Тут робітничий центр і сюди приходять робітники з усіх частин міста. Коло кафетерії велика робітничая кінгарня, де можна дістати книжки по різним питанням науки, головню марксистської. Над кінгарнею єврейська комуністичная газета "Фрайгайт", нице "Новий Мір", а над самою кафетерією передвик комуністичного руху в Злучених Державах — "Дейлі Воркер". На Юніон Сквері завжди відбуваються робітничі мітинги, протести і передвиборчі кампанії. Підчас останніх міських виборів Комуністичная Партія Америки виставила своїх кандидатів на урядників міста. Правда, сама партія не вірять у свою виборчу побіду проти Тамана Гол, але кандидатура в цім випадку є засобом доступу до робітничих мас. Показалося, що К.П.А. цим разом здобула подвійне число голосів в порівнянні до 1925 року. Отже видно, що комуністичний

ЯК ПРОЛЕТАРІЯТ СВЯТКУЄ ЖОВТЕНЬ В НЬО ЙОРКУ.

Робітничая кафетерія починає звільнюватися від великого натовпу. Спішимо й ми, щоби захопити місце в салі, де відбуватиметься свято. На жовтневе свято винанито найбільше салю в Нью Йорку — Медісон Сквер Гарден. Ця саля вмщує в собі 25,000 душ. Коло другої години робітники збирається з усіх частин велентського міста, і різних найт та колорьів.

Свято починається демонстрацією китайських робітників і робітниць. На підвищені китайці виступають з червоєним прапором, протестуючи проти світового імперіалізму, який спровокував взаїмну різанину їхнього народу та проти своїх зрадників Чан-Кай-Ши, які за Юдин гріш втопили в крові мільйони робітників і селян. Поява на підвищені революційної жовтої раси викликає тріпки оплески; орєстра з кількох десятків музикантєв грає "Інтернаціонал". Оваєтривають доки китайці не сходять з підвищення. За китайськими стрункими рідлами марширують Юні Піонери. Ці молоді виступи високо держать прапор комунізму, співаючи свій бойовий марш. Під бурні оплески 12-ти тисяч пар молодих рук кількасот дітей з протягненими рученятами вперед проходять стрункою, обіцяючи боротися за Жовтєнь. Ці свит робітничого виховання і запорука в боротьбі за Жовтєнь у своїй країні. Ці діти, виховуючись в чисто робітничих дусі, не потерплять надмірних роскошів одної класи і страшний нужди та наруги другої класи, до якої вони самі належать.

За піонерами проходить Ліга Молодих Комуністів, які готові першими вийти на барикади за робітничу ідею і справедливи лад на землі. Це майбутні добровольці Червоєної армії, яка має стати лицем в лицє з ворожими силами і поведсти за собою робітничтво і селянство по революційнім шляху. "Аудиторія" проводить їх гримкими оплесками, доки аж останній зникає за кулісою.

Відтак почалися промови. У вступнім слові редактор "Дейлі Воркера", Роберт Майнор, сказав, що "ми не тільки зішлися сюди святкувати 12-ті роковини Жовтневої революції, але ми тут зобов'язуємось захищати Союз Радян. Соціалістичних Республік". Промовці багато говорили зібраним про п'ятирічний план індустріалізації Радсоюзу, який за перший рік виконано більш, як на сто відсотків; про 7-годинний день праці, порівнюючи з довгими годинами праці в Америці. До зібраних промовляли комуністичні кандидати, вказуючи на машинації Тамана Гол.

"Жовтєня революція проложила дорогу до визволення мільйонів понижених рас лєгочности в тім числі і негрів в Злучених Державах", сказав Отто Гол, негр, організатор Трейд Юніюна Ліги Єдності. Зв'язуючи робітничтво голосувати на комуністичну лісту, він сказав: "Ми не надіємось повалити капіталістичну систему самим голосуванням... Голосуйте проти воєної підготовки, проти атаки на Радянський Союз, голосуйте за серпа й молота!" — закінчив він.

Всі промови гуєно одобрувалися, а організована дітвора оспівувала їх революційними піснями. По виборчих промовах орєстра грала класичні твори, і революційні пісні. Прекрасний хор "Фрайгайта" відспівав кілька пісень сам і в супроводі орєстри. Таких хороєвих сил мені не доводилося бачити серед робітничих організацій, які має Фрайгайт в Нью Йорку. Досягнення робітників можна оцінити, слухаючи їх спів і музику. Коли буржуазні

хвалиться своїм мистецтвом в замкнєтих мурах, в той час робітничтво виставляє свої культурно-мистецькі досягнення перед тисячами робітників.

Черговим промовцем виступив К. Гендрікс, тільки прибувший з Гастоні, Н. К. один з сімох засуджених фабрикантами на довгі роки тюрми за його активну участь в текстільнім страйку і за організування юні в південних стейтах. Пого тільки що вибрано на поєруки Інтернаціонального Робітничого Оборону. Коли мікрофон через гучномовці розніс по величезній салі, що Гендрікс буде говорити — вся публіка встала і почала співати "Інтернаціонал". Величезною овацією робітники виявили свою солідарність засудженим на довгі роки текстільним провідникам. Гендрікс зивав зібраних, щоби допомогли вирвати з капіталістичних лабетів краєних борців пролетаріату для того, щоби вони могли дійти своєї мети — зорганізувати робітничтво Півдня.

Ще надто цікаво промовляла, молодельна дівчина-піонерка, яка недавно повернула з Москви, де відбувся піонерський злет. Те дівчатко, в піонерським уніформі, говорило від організації Молодих Піонерів, порівнюючи виховання в своїй буржуазній країні і Радянськом Союзі. Дівчина сказала, що там дівчата не виховується на покєрних рабів. Робітничая держава дає про виховання своєї молоді як фізично, так і культурно.

Свято більшовицької революції закінчилося і народ пішов розходитися. Пішов і я. (Далі буде) К. Андришківич.

ДУЕТ ПІСУДСЬКОГО І ДАШИНЬСЬКОГО

Про збройний наїзд польської офіцерки на польський сойм.

Перше засідання нової сесії польського сойму заповіджено на четверту годину з полудня дня 31 жовтня. Цего засідання не було з причини дуже цікавої: Перед 4-ою годиною зивився в соймівому вестибулю (ходаєт) гурт офіцерів і завив, що хоче розмовитися з посланцем з "одинки" полковником Кодом і майором Полякєвичем. Маршалкєвська сторожа поінформувала офіцерів, що в соймі є ждальня для інтересєнтів, і що офіцери повинні піти туди. Офіцери не послушали. Сторожка звернулася до соймівой канцелярії. Тимчасом почало напливати шораз більше офіцерів. Перед самою 4-ою годиною було в соймі вже по верх 100 офіцерів.

В 4-ій години прийшов до сойму в заступстві хороєго премєра Світальського маршалок Пілсудськє. Офіцери утворили шпалєр і привтали Пілсудського військовими почєстями. Пілсудськє відповів і переїшов до салі, призначеної для міністрєв.

В міжчасі маршалок Дашинський вислав директора канцелярії до офіцерів, з домаганням, щоби вийшли з сойму, але вони відповіли, що вони приїшли до сойму, щоби зробити Пілсудському шпалєр, і що вони з соймівого будинку не вийдуть. Дашинський звернувся до міністра внутрішних справ Складковського, але й це не мало успіху. Тоді маршалок Дашинський скликав конвєнт сенєорів і завив, що так довго не отворить засідання, поки офіцери не вийдуть. Представники клубів (крім ББ і Звіюнка Хлоєского) підтримали Дашинського. Дашинський повидомив про свою постанову президента Мосєцкіного.

Що пан тут, тож приходжу та хочу пана спитати, навщо пан робить ці геци і чи я маю довго ждати на отворєння сойму? Що значуть ті геци? Марш. Дашинський: Чи те, але те, що пан не отворє за сідання сойму. Чому ж пан не отворєає його? Марш. Дашинський: Під багєтєсами, крисами та шаблями не отворю законодатної палати! В гаєлі є озброєні офіцери. — Марш. Пілсудськє: А пан як це докаже? Марш. Дашинський: Мені говорили це мої урядовці.

Марш. Пілсудськє: Неправду кажуть панські урядовці. Коли пан цього не хоче, то треба було оголосити це заздалегідь! Ніхто так не робить; перед вузьким входом, де нема оголошення, все товпа мусить зібратися. Навщо ті глупости? Марш. Дашинський: Пан мій гїсть, тож не хочу з того, що пан говорить, робити вжитку. Марш. Пілсудськє: З того? Марш. Дашинський: Пан каже, що я роблю глупости. Марш. Пілсудськє: Я не гїсть, я фєт офіційно. Марш. Дашинський: Я теж офіційно. Марш. Пілсудськє: Тому прошу пана держати язик! (ударє пєстком об стіл) і питаю пана, чи пан думає отворити сєсію? Марш. Дашинський: Під багєтєсами, революєрами та шаблями не отворю. Марш. Пілсудськє: Це панське-останє слово? Марш. Дашинський: Так. Марш. Пілсудськє: Це останє слово пана? Марш. Дашинський: Так. Марш. Пілсудськє: Клянєтєсья легко, не подає руки та виходить із кабінєту марш. Дашинського. Переходячи салєю, ником маршала сойму, каже на голос: А то дурєні! Тому, що марш. Пілсудському тєжко повторити точно розмову, тим більше, що мусить у тїй самій справі співрєцьювати з президентом держави, кажуєтє вкїні мін. Складковскї і полк. Бєк, що вважали своїм обовязком сконструувати подрїбно що розмову. Марш. Пілсудськє перечитав повишїий текст розмови і поправив кілька подрїбєць, що їх забули мін. Складковскї і полк. Бєк.

Не забувайте про прєсовий фонд української робітничой прєси в Канаді!

М. КОШОБІНСЬКА ТІНІ ЗАБУТИХ ПРЕДКІВ

(Продовження)

— Нецастє! — стиснула руки Палагна, чистю вибє сіна...
Однак Юра не хотів піддатися. Він лиш збїд дужче, лиш очі потемїли у нього. Коли хмара напєраво — то він направо, хмара наліво — і він наліво. Він бігав за нею, борючись з вітром, махав руками, грозив шпєнком. Він вився, як в'юн, по горі, завертаючи хмару, мовувався із нею, спірав... Ось-ось, ще трошки, щє з цього краю... Чув в грудях силу, мєтав громи з очей, здирав руки утору і закинав. Вітер розвіяв його кєптар та бив у груди, хмара гарчала, пляскала громом, завертала в очі дощем, драгіла над головою, готова власти, а він, залитий потом, лєдє переводячи дух, мєтався груєм в нестямі, боячись втратити останні сили. Чув, що вітер рєє голос, дощ залива очі, хмара перємає, і вже останніми зусиллями підняв до неба короткий шпєнок:
— Стий!
І хмара раптом спнилася. Підняла здивовано край, спєрлася, як кїнь на задні ноги, заклекотала внутрішнім гнївом, одчаєм знесилїа і вже прєсила:
— Пусти! де ся подїну?
— Не пусти!

— Пусти, бо гнєм! — кликали жалїбно душі, згнїваючись під вагою переповнєних градом мїшкїв.
— Ага! тепєр ти прєсиш! Я тебє закланю: їди у бєзвєстї, у провалї, куди конї не доїржуть, коровк не дєрикують, вїщі не долєкують, ворони не долєтують, де христьянського гласу не чути... Туди пускаю тебє...
І дивна рїч — хмара скорилась, покїрно повернула наліво і розв'язала мїшки над рїкою, засипаючи густий градом зарїнок. Бїла завїса закрїла гора, а в глибокій долині щось клекотїло, ламалося, глухо шумїло. Юра упав на землю і важко дїхав.
А коли сонцє прєдерло хмару і мокрі трави враз осмїхнулись, Юра начє у снї побачив, що до нього бїжить Палагна. Вона сїла уєс прївїтно, як сонцє, коли нагулась над ним з турботним питанням:
— Ци тобї, Юрчику, не сталоє чого лихого?
— Нічьо, Палаганочко-душко, нічьо... Длї! Я одвернув бурю...
І прєстияг руки до неї!
Так Палагна стала любаскою Юри. Иван дивувався Палагнї. Вона і перше любила пишню вибратися, а тепєр начє щось вступило у неї; навіть у будєць носила шовковї хустки, дорогї й писанї мудро, блискучї дротяні запєски, а важкї згарадї гнїли її шию! Часом щєзала з дому і верталась пізно, червоная, розтрїпана, п'яная-єнєчє.
— Де ти волочїшся все? — сердивсь Иван.
— Гляди, газдинє!

Але Палагна тільки смїялась.
— Ова! то вже менї і погуляти не воєльно... Я хочю набутись. Раз жиємо на світї...
Що правда, то правда, життя наше короткє — блєсне та й згєсне. Иван сам так думав, але ж бо Палагна знаєтдо... Що-дня вона запивалась в коршмі з Юрою мольфарєм, прилюдно цїдувалась і обїймалась з ним, не криючись навіть, що має дїубаса. Хїба вона перша! Відколю світ світлом, не бувало того, щоби тільки одного триматись.
Всі говорили про Палагну та Юру, чув й Иван, але прїймав уєс байдужє. Як мольфар, то й мольфар. Палагна цївала й весєлялась, а Иван підїв і сох, втрачаючи силу. Він сам дивувався тїй змїні. Що сталоє з ним? Сили втїдали його, очі, якїє розпорозїненї й водїяністї, глибоко запались, життя втратило смак. Навїть маржинка не давала колишньої вїтхи. Чи йому поробєсно що, чи хто урик? Не мав до Палагнї жалю, навїть кривди не чуя у серці, хоч бився за неї з Юром.
Не з злостї, а для "годїтєсья", коли люди звєли. Якби не Семєн, його побратим, що заступивсь за Ивана, може б нічого не було.
Бо, стрївшись раз у коршмі, Семєн вдарив Юру в лице.
— А ти, лайлаку якийсь, тобї що до Палагнї, не маєє своєї жонї!
Тодї Ивановї соромно стало. Він скочив до Юри.
— Паєз своєї Гафїї, а моєї не руш! — і затряє барткою в Юри перед лицєм.
— Ти купиє її на торзї? — сплєхнув Юра.

Його бартка так само мїгїла перед очима в Ивана.
— Потєруха б тє стерла!
— Опрїшку єден!
— На, маєє...
Ивац тєв прївїш, прєсто в чоло. Але Юра, умиваючись корв'ю, встиг рубанути Ивана між очї і обїюшив його аж до грудєв. Послїпи обое од хвїлї гарячої кровї, що заливала їм очі, а все ж кєсали бартку о бартку, уєс гатили один одному в груди. Вони танцювали смертєльний танєць, отї червоєні маскї, з яких лєдувала гаряча кров. Юра мав уже скалєчєну руку, але шасливим вдаром раптом зламав надвоє Иванову бартку. Иван зїгнувся, чекаючи смерти, та Юра вгамував свою лєть на-бїгу і гарним, велїчим рухом одкинув на бїк свїї топирєць.
— На безоружного з бартков не їду!
Тодї вони вєзалиєсь за баркї.
Іх лєдє розборонили.
Ну, що ж. Иван обмив свої рани, закрасив Черємоєв кров'ю та й пішов межє вїщї. Там знайшов свїї спочинок і розраду.
Однак бїйка не помогла. Все залишилось, як було. Так само Палагна не трималась хати, так самє марїв Иван. Його шкура зчорнїла та обліплєла костї, очі запались ще гайбїше, його жєрла гарячка, роздратованїя і неспокїй. Він навїть втратив охоту до їкї.
— Не їнакше, як мольфарєва справа, — гїрко думав Иван, — наважився на життя, хочє з свїта мє звєсти та й сушитє...
(Далї буде.)

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!

ЧИТАЙТЕ І РОЗПОВСЮДНЮЙТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — одиний український робітничий часопис в Канаді, виходить три рази на тиждєнь. Передплата: \$4.00 на рік, \$2.00 на пїрокє.

"ФАРМЕРСЬКЄ ЖИТТЯ" — одиний дійсно фармерський український часопис в Канаді, що боронить інтерєси праїючого фармерства. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на пїрокє.

"РОБІТНИЦЯ" — одиний журнал в українській новї для праїючого жїноцтва, виходить для рази на мїсьць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 центів на пїрокє.

"СВІТ МОЛОДІ" — одиний журнал в українській новї для української роб-фармє молодї, виходить раз на мїсьць. Передплата лише 50 центів на рік.

Передплату на повишї часописи й журнали послайте або на свій кожною часопису зокрема, або на їмї й адресу:

WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N Ltd.
Cor. Pritchard & McGregor St.,
Winnipeg, Man.

ТОВАРИШ РОБІТНИК! Поміть до своєї сторінки з фактами, висловлюваннями, фактами і від організації. Поміть в усіх усюдах і про всі!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБІТНИК! Поміть до своєї сторінки з фактами, висловлюваннями, фактами і від організації. Поміть в усіх усюдах і про всі!

НАША ПРЕСА — ЦЕ НАША ЗБРОЯ.

В Мус Джо, Саск., є відділ ТУРФДім і робота в ньому йде досить добре. На мою думку товариші повинні ще більше цікавитися умовами праці і писати про них до нашої робітничої газети "Укр. Роб. Вістей", які радо помістять всі ці дописи про життя робітників.

Обов'язком робітничої організації є не лиш відіграти представлення і влаштувати гарний концерт, але також взяти в свої руки провід над тими, які ще до цього часу не є настільки свідомі, щоб стати членами робітничих організацій і боротися в них за кращі умови праці. Я признаю, що воно досить тяжко втягнути невідомого робітника до організації, однак не треба махнути рукою по першій невдачній спробі і не пробувати більше втягнути його до неї. Нині чи завтра він пізнає, що годі йому жити і боротися за краще життя, коли він стоїть поза рідною організацією і так стає її членом, бо самі обставини примушують його до цього.

Я думаю, що наш часиний видання на те, щоб робітники мали де висказати свої недовгогання, щоб писали в ньому про обставини, серед яких доводиться їм працювати, щоб вимінювалися думками, а така виміна думок допоможе нам пізнати один одного, ми станемо собі близькими навіть тоді, коли один одного не будемо бачити, бо нас виже одна спільна доля, в нас є одна і та сама ціль, а це повалення тиранічної капіталістичної системи і заведення влади робітників і бідних фермерів.

Тому хочем писати до нашої газети про всі справи, які відносяться до загального робітничого руху. Не можна думати, що, коли я пишу про обставини, серед яких доводиться мені працювати, то я пишу спеціально про себе. Серед таких самих обставин можуть працю-

вати тисячі робітників і я, пишучи про обставини праці в тій фабриці, де я працюю, пишу про всіх робітників, що в ній мучаться і не хочуть, чи не вміють висказати своїх думок на сторінках робітничої газети.

Недавно тому один робітник, який працював в Робін Гуд мліні, шав так нещасливо, що не знав, чи він з чого вийде. Окрім того він, правдоподібно, не знав каліку на ціле своє життя. Я сівши, чи не нашлись тут з тими ж товаришами про цей нещасливий випадок при будові моста в Мус Джо. Він впа і так потовкся, що лише з тяжким трудом вдалося привести його до пригодності. І хоч я знаю, що при будові того моста працюють члени місцевого відділу ТУРФДім, то вони не чулись зобов'язаними дати про цей випадок вістку до "Укр. Роб. Вістей".

І самий не є членом ніякої робітничої організації. Це тому, що я не розумію значення робітничої організації, а делятого, що з цього року працював всього п'ять тижнів і зараз не знаю, як пережити до того часу, поки не вдасться мені пайти праці. Однак я є переділатинком "Укр. Роб. Вістей" і читаю кожне число з великим зацікавленням, бо є це єдиною українською робітничою газетою в Канаді, яка щиро боронить права працюючої класи.

Наша організація і наша преса — це наша зброя. Нрі її допомогою ми вємомо побороти всі недовгогання українського працюючого загалу в Канаді, вивести його на правильний шлях, шлях класової боротьби і повести його до вільного, нового життя.

Ім. Грант.
Мус Джо, Саск.

було б вибрати комітет з самих імігрантів, який дбав би про скликування таких мітингів, а також заагував би імігрантські робітничі маси на мітинги й підприємства наших організації. Звичайно, такий комітет мусів би бути під контролем наших організації.

Гадаю, що коли б ми розгорнули працю по отаким висловлюванням, тоді й організація новоприбулих імігрантів значно піде скоршим кроком вперед.

А. Черчук.
Вейн, Ата.

СВЯТКУВАЛИ 12-РІЧЧЯ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ

В неділю, 10-го листопада, старанням Локального Екзекутивного Комітету Компарти Канади гемілтонські робітничі організації відсвяткували 12-ти річчю пролетарської революції.

Цей ювілейний мітинг відбувся в Нешіал Гал.

На цій мітингу головним бесідником був тов. Чарлз Сімс, організатор Дістриктового Екзекутивного Комітету К.П.К. з Торонто.

Він в двогодинній промові амальовував історію російської пролетарської революції, як революції-жасу, що робітничий клас Радиського Союзу за 12 років свого існування здобув великі досягнення у ділянці соціалістичного будівництва. Нині Радиський Союз є доро-

говказом всесвітньому пролетаріатові, що вказує шлях, як робітничі повинні боротися за освібодження, та як мають будувати нове життя.

150 мільйонів працюючих під Червоним прапором переступають поріг тринадцятиріччя свого існування й невтомної праці.

На цій мітингу говорив 68-бесідник від Ліги Комуністичної Молоді Канади, а також говорив бесідник на українській мові від українського організаційного робітництва. На отворенні й закінченні мітингу хор ТУРФДім відспівав "Інтернаціонал".

Хай живе батьківщина трудящих Радиський Союз! Хай живе Комуністичний Інтернаціонал!

Гемілтон, Онт. Рароченко.

БЕЗРОБІТТЯ ОХОПИЛО ВЖЕ МАЙНЕРІВ.

Безробіття, що бушує по Канаді, не оминуло й майнерів в Альберті, а найгірше, здається, відбули майнери на Кропе Нест. Це було далеко до живих, як вказували майни були зарплати, а деякі працювали 5 — 6 днів в місяці. Може декому буде цікавим, коли перегляне статистичку і знайде, що за минулі кілька років саме цей рік побив рекорд, що до продукції вугілля в Альберті. Цей рік був одним з найкращих років для майновласників. Як же воно так вийшло, що майнери працювали не повних 3 місяці, в році, а зараз голодують.

премієр Бронлей був дуже здивований, а навіть не хотів вірити, що майнери на Кропе Нест були в такому скрутному положенні. Врешті призначили делегатацію рацію і обидва вилізути в цю справу і дати поміч. Але перше хоче мати переговори з відповідною компанією Сіпінг, може б вдалося випробувати таке-такі замовлення на вугілля від Сіпінг на Кропе Нест Пес майни.

Ось так буржуазно-фермерське правительство розважає питання безробіття внарі з Сіпінгською компанією. Далше висловлює, що у заможній будувати першими ті, що мешкають по за "лімітатив", а ті, що мешкають в місті, про них нехай попочетесь міська рада, бо місто має заінкорпоровано і має власний чартер.

Число безробітних зростає стало й доходить зараз поверх дві тисячі, а державні установи справу безробіття передають з рук до рук, просять одні в інших поміч, а тимчасом вже робітники голодують з родинами.

Сіпінгська компанія, як приватне підприємство, сказала своє слово. Замовлення на вугілля зимою порою воля дасть, бо великі розходи потрібні транспорт. Літню порою одна локомотива тягне 50 — 60 вагонів, а зараз потрібно дві локомотиви, а навіть й більше. Отже приватні підприємства пралять цю країною і дистують свої устія державним установам. Але це є гарна лекція, хотів бачити, не лише для майнерів, а й всего робітничества взагалі. Значить, як довго буде існувати капіталістична система внаську, так довго голод, холод і нужда серед робітничих мас буде постійним гостем.

Колмен, Ата. Голодний.

ПИТАННЯ НОВОПРИБУВШИХ ІМІГРАНТІВ.

Питанням новоприбулих імігрантів й організаційним їхніх загопів займався 10-ий відділ ТУРФДім і 5-та конвенція Р.З.Т. Були й дискусійні статті на цю тему, у яких висловлювалося, як би то приграти новоприбулих імігрантів до робітничо-фермерських організацій й заставити їх до активної праці в них. Все-ж такі організації питання щодо імігрантів не дуже то поступило у своїй розвазі наперед.

Колі б брати на увагу умовини й переживання теперішніх імігрантів, так це далеко не ті імігранти з передвоєнних часів.

П'ятьдесят праці на організаціїному полі з новоприбулими імігрантами зараз є трюх лекція. Це вже ті, що пережили світову війну й революційну бою у вназольних змаганнях, нещадні а цих брали й самі участь в боях, а тим самим багато з їх вже знає, де і в яких організаційних рядах для них місце. Вони пережили усі контрольні революційні напади усеких гетманчуків, відлучили собі науку вназі панельої ЗУНРівщини а й ватагою, й тому легше сьогодні часним імігрантам знайти шлях до робітничо-фермерських організацій тут в Канаді.

Правда, між новими імігрантами є й чимало ще-таких, що заголокани найагом післудчиний й своїх панків не можуть знайти себе тут, тримаються дядька від організованого життя робітників, віддаються усімак деморалізаційним впливам, витрачаючи час і тронні на марне. Отут треба аось зарадити.

Зараз усі члени наших орга-

нізацій повинні шукати тих шляхів, які, наблизиди б новоприбулих імігрантів до ТУРФДім і його секцій, а також до Р.З.Т. Особливо зараз ми бачимо мало-що не в кожному місті великі маси безробітних імігрантів, що цілими днями або й ночами переискувають до усеких порох, тиваються по вулицях міста, витрачаючи на безділля час. Їх треба зайти до наших організацій, треба дати їм змогу з користю вжити той час довгої зими. Треба зайти їх до наших драматургів і там вони працюватимуть по своїм силам і здатностям.

Позатим ми повинні встроювати мітинги для імігрантів, обговорювати на них важке питання їхнього життя, відкрити перед ними правдиві причини безробіття, вказати на оту систему внаську, що зроджує безробіття. Також треба усім їм висловлювати усі політичні напрямки усеких партій, вказати їм, яку роль сповівають націоналістичні організації, перестерегти їх перед наставшими сїтми усіх рідних і нерідних хижаків, що тільки й читають нате, як би то затягти когось з робітників до себе.

А внарі з тим треба висловлювати новоприбулим імігрантам, яке задання мають робітничо-фермерські організації, й яку працю вони виконують по між українськими трудними масами Канади.

Такі мітинги спеціально для імігрантів добре було б скликувати щомісяця й на їх закликати з усіх сторін імігрантів. На одному з таких мітингів добре

В ТІСНІМ ОБ'ЄДНАННІ СИЛ Є НАША ПЕРЕМОГА.

Довголітня тяжка неволя вкорінилась глибоко в організм нашого народу і делятого тяжко приходиться боротися нашим організаціям з відсталіми масами українського працюючого загалу в Канаді. Ця неволя вназі творила в нас байдужність, зневіру вназі силу і нам здається, що для нас немає вже ніякого рятунку, що ми вічно маємо бути рабами і шкода навіть про-

бувати зводити боротьбу за краще життя. Ми призначили до темноти, ми не реагуємо на наші надужиття, ми не боремося проти безробіття, голоду і нужди, бо нам здається, що всі ці речі, це природне явище, якого ми ніколи не потрапимо позбутися.

Ця байдужність до боротьби за своє існування вназірила таку обставину серед наших ро-

бітників в Канаді, що годі до них приступити, щоб пояснити їм дієву причину цих обставин. Вони стратили віру на краще майбутнє, спокійно переисють на своїм карику великі тягари і колі глянєш на них, то жалко робиться, що така невпра у власні сили огорнула їх і що вони, здається, стали вже пропашими для робітничої класи.

Та останніми роками можна заримітити провіс класової свідомості серед широких мас українського працюючого загалу в Канаді. Культурно-освітня організація ТУРФДім стала на чолі вназольного руху українських робітників і бідних фермерів в Канаді і кожного року поширює свою освітню працю в майнах, фабриках і на фермах, взагалі, всюди, де лиш живе трудовий український нарід. Хоч пропорційально до українського населення в Канаді члено свідомих робітників і фермерів, які гуртуються довола організації ТУРФДім є дуже мало, то ніхто не стане перешти, що ці організації є найбільшньою українською організацією в Канаді і Злучених Державнах.

Не всі здають собі справу з того, як тяжко доводиться цій організації працювати над освібодженням українського працюючого загалу в Канаді. З одного боку відсталість працюючих мас, а з другого наші "реші" патріоти, які всіми силами стараються не допустити українського робітника і фермера до освібодження, бо це загрозувє їхньому існуванню. Вони не хочуть брати до рук тяжкої шудлі і заробляти на кусок хліба чесним способом, а тим більше зараз, коли і той шудлі тяжко дістати. Вони дивляться завесним оком на наші збитки і збитки нашої організації, бо кожний гачий здобуток наповняє їх серце страхом, що ось вже незадовго прозіє та українська відстала маса в Канаді, а тоді прийдеться їм попрашати з легким життям. Тому то такі навали на нашу організацію і на нашу пресу.

Але кожний свідомий робітник і фермер повинен тим більше боронити своєї організації, повинен придувати наші шудлі нових читачів, бо кожний новий читач, це новий член нашої бовної робітничої армії. Тому всі на поміч нашої пресі і покажіть, що даремні є зусилля наших противників змштити нашу пресу і нашу організацію, бо за ними стоїть велика армія українських робітників і фермерів в Канаді.

Г. А.
Мус Джо, Саск.

ВІДІГРАЛИ "КРИК ЗЕМЛІ" І ВСТРОЇЛИ КОНЦЕРТ

Старанням драматурга, що існує при відділі ТУРФДім у Трансої, Ман., відіграно в суботу, 16 листопада, драму "Крик землі" в п'ятьох діях, яку написав Д. Беданк.

В цій драмі виступає около 25 осіб, що представляють буринні дні за час горожанської війни й революції на Україні. Це були дні, коли влада змінювалася майже кожного дня, коли ганебною пам'яті Центральна Рада кликала імців на Україну і т. п. В цій драмі все це автор, по мистецьки представив.

Отже все це предложити глядачам, то справою не є легкою — треба гаразд подумати над змістом та підібрати роли. Наш режисер т. М. Сміт а аматорами вназілися добре, бо поза цюлену працю в місцевому заводі від робітників годі вназіти більше.

В неділю, 17 листопада, діюча мандолінова оркестра, що існує при відділі ТУРФДім, відіграла концерт. Концертом провадили самі дівчата. І це є ділом похвальним, що приучуються наші товаришки до відповідальної праці.

По за оркестральними точка-

ми були сольові й дуєтні співи. Зі сольовими співами знаменито пописалася т-ка Анна Юрчишин, що перебралась за юнака й співала комичну пісню "Ой піду я на село". Т-ка С. Дубляні заспівала веселу пісеньку про старого діда, що хотів жити на часі, де згадувалось й про старий час. Виступили товаришки з дуєтним співом "Іван і Одарка".

На гармоній заграє т. С. Довгань. Цього товариша не хотіла така публіка чути за місце, але малий т. В. Кожушок його вназольним своїм сольовим танком, а тов. Довгань приграв на гармоній.

Молоденька т-ка Гена Сущиник віддекламувала "Про вибори". Ця деклямація була до сить на часі, де згадувалось й про хурнів, що за чарку горілки та кобасу віддавали свої голоси.

Також відіграли соли т. М. Дубас на скрипці і т-ка В. Лопа на піані. Згадали соли вназіли досить добре. Одним словом, публіка провадила свій час в У. Р.Д. того вечора досить вдоволено.

Трансконьє.
Транскона, Ман.

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім отримав дві прекрасні фільми з Радянської України п. н. "Тарас Трясило" і "Микола Джеря". Фільми ці демонструвались через чотири місяці по західній Канаді, а тепер будуть показуватися в східній Канаді в такому порядку:

ВЕСТ ТОРОНТО, ОНТ. — В Українським Робітничім Домі: "Тарас Трясило" — у вівторок, 10. грудня; "Микола Джеря" — в середу, 11. грудня. Початок в годині 8.30 вечером.

ГЕМІЛТОН, ОНТ. — В Польським Народнім Домі: "Тарас Трясило" — в п'ятницю, 13. грудня; "Микола Джеря" — в суботу, 14. грудня. Початок в годині 8.30 вечером.

СЕРНТ КЕТЕРІНС, ОНТ. — В Українським Робітничім Домі: "Тарас Трясило" — в понеділок, 16. грудня; "Микола Джеря" — у вівторок, 17. грудня. Початок в год. 8.30 вечером.

ТОРОЛД, ОНТ. — В Українським Робітничім Домі: "Тарас Трясило" — в середу, 18. грудня; "Микола Джеря" — в четвер, 19. грудня. Початок в годині 8.30 вечером.

ВЕЛАНД, ОНТ. — В Українським Робітничім Домі: "Тарас Трясило" — в п'ятницю, 20. грудня; "Микола Джеря" в суботу, 21. грудня. Початок в годині 8.30 вечером.

ПОРТ КОЛБОРН, ОНТ. — В Приміщенні Відділу ТУРФДім під ч. 133 Дургам вулиця: "Тарас Трясило" — в понеділок, 23. грудня; "Микола Джеря" — у вівторок, 24. грудня. Початок в годині 8.30 вечером.

В кожній місцевості й кожна фільма показується тільки один раз на вечер, тому приходіть на час і кльчте своїх знайомих. Не омийте нагоди побачити дві прекрасні українські радянські історичні фільми.

Дальша подорож буде проголошена в слідуочих числах "Українських Робітничих Вістей". Всі ті місцевості, де нема наших відділів, а бажали би бачити в себе ці прекрасні українські фільми, нехай негайно зголошуються до Центрального Виконавчого Комітету ТУРФДім у Вінніпегу, подаючи одночасно, чи є відповідна зала і чи є у цій електрика.

Не забувайте про пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей"!



ОХОЧЕ ПРАЦЮЮТЬ НАШІ ДІТИ В ШКОЛІ.

За старої методи навчання в У.Р.Д. школах діти ходили до школи, але книжкою і наукою не дуже то цікавилися.

Відколи увійшла нова система навчання у життя по У.Р.Д. школах, від того часу діти поступили вперед у науці.

Тимчасово, це майнерська околиця. Тут працюють робітники в майнах різних національностей, між тим є й чимало українців.

Початок всіх повних підприємств в 8-й годині вечером. Українські робітники і робітниця Венкувер і околиці!

запрощений грин, не дайте його на горілку. Горілка нам просити не дасть.

І так усі розказують, не всі зараз, бо праця є розподілена. Тому ученики шире працюють.

Я пару слів скажу до родичів, що посідають своїх дітей до У.Р.Д. школи.

Товарищі і товаришки, стартуйте своїм дітям пояснювати, як вони про щось вас питають.

до односельчан. Я, ніше підписавий, Андрій Смик з села Миколаїв, повіт Бродів.

Прийшовши на фармі в 1927 році, я в нещаснім випадку стравив праву ногу.

Я прошу помостити мені, щоб я міг купити собі гумову ногу, при помочи якої я міг би робити якусь легку роботу.

Старанням Лиги Комуністичної Молоді у Вінніпегу відбувається в суботу, 7-го грудня, в годині 8.30 вечером.

Святкуємо першу річницю існування Українського Робітничого Дому у Венкувер, Б. Н.

"ДЕВ'ЯТЬДЕСЯТЬ СІМ". В цій драмі представляється знущання куркулів над бідними селянами, які терплять страшний голод.

БІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА СЕКЦІЇ МОЛОДІ ТУРФДМ. Подается до відома всім відділам Секції Молоді ТУРФДМ в провінції Онтаріо.

Прийходіть на забаву молоді. Старанням Лиги Комуністичної Молоді у Вінніпегу відбувається в суботу, 7-го грудня, в годині 8.30 вечером.

Святкуємо першу річницю існування Українського Робітничого Дому у Венкувер, Б. Н.

"РОДИНА ШІТКАРІВ". Початок всіх повних підприємств в 8-й годині вечером.

Початок всіх повних підприємств в 8-й годині вечером. Українські робітники і робітниця Венкувер і околиці!

Початок всіх повних підприємств в 8-й годині вечером. Українські робітники і робітниця Венкувер і околиці!

ВЕЛИКА І СИЛЬНА ЗМІСТОМ ДРАМА ЧУЖИНЕЦЬКИЙ ЛЕГІОН (The Foreign Legion) ВІСВІТЛОВАТИМЕТЬСЯ В ПЯТНИЦЮ, 6 ГРУДНЯ, ВІД ГОДИНИ 8.30 ВЕЧЕРОМ В СУБОТУ, 7 ГРУДНЯ, ВІД ГОДИНИ 7-ОЇ ВЕЧЕРОМ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ПОВІДОМЛЕННЯ. ВІННІПЕГ, МАН. Цим повідомляється всім членам і членим старшого підрозділу Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, 8-го грудня, в год. 10.30 рано відбувається збори загальної підвідділу.

ВСЯ УКРАЇНСЬКА МОЛОДІ І ДІТВОРА ВІННІПЕГУ? Шкі суботи, 7-го листопада, о 2-й годині пополудні прийдіть всі до Укр. Роб. Дому на виставу "ТАРАСА ШЕВЧЕНКА".

НАДЗВИЧАЙНІ ЗБОРИ ДРАМСПІВГРУПКА У ВІННІПЕГУ. В неділю, 8-го грудня, в годині 2.30 пополудні в шкільній залі УРД відбуваються НАДЗВИЧАЙНІ ЗБОРИ всіх членів і членим Драмспівгуртки.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН. Цим повідомляється всім членам відділу ТУРФДМ в Іст Килдонан, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ загальної підвідділу відбуваються в неділю, 8-го грудня 1929 р. точню в 2-й годині пополудні.

ЧОМУ ВИ НЕ КУПИТЕ АКРІВ близько Вінніпегу? Ми знаємо тільки одне місце, де росте Кукув'є акри.

БРУКЛЕНДС, МАН. Подается до відома що драмгурток при відділі РЗТ в Бруклендс відіграє в суботу, 7-го грудня 1929 року, в галі п. Т. Шевченка, під числом 4890 Пасифік Енню дуже цікаву й повчальну драму в чотирьох актах в. н. "РОДИНА ШІТКАРІВ".

ПРИСІЛАЙТЕ РІЧНІ НА БАЗАР! Цим ще раз повідомляємо всі відділи Жіночкї ТУРФДМ і братніх організацій, що відділ Жіночкї ТУРФДМ в місті Торонто встроює в місяці грудні в р. ВЕЛИКИЙ БАЗАР.

ГЛЕК, МАН. Старанням відділу Семіі Молоді при ТУРФДМ у Глек, Ман., відбувається для 14 грудня в 8-й год. вечером в Укр. Фармі, Дому КОНЦЕРТ. Купити Семіі Молоді прохвають усіх працюючих місцевости Глек і околиці придуть на цей концерт.

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН І ОКОЛИЦЯ! Старанням робітничих організацій, що гуртується при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан, відбувається від ПОНЕДІЛКА, 2 ГРУДНЯ ш.р. до СУБОТИ, 7 ГРУДНЯ в Українським Робітничим Домі

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР В СУБОТУ, НА ЗАКІНЧЕННЯ БАЗАРУ ВІДБУДЕТЬСЯ ВЕЛИКА РОЗІПРАВКА ВАРИСНИХ РІЧЕЙ. На базарі буде множество гусей, курей, индиків та всяких інших домашних корисних річей.

ЕДМОНТОН, АЛТА. Цим повідомляється всім членам і членим відділу РЗТ в Едмонтоні, що останні МІСЯЧНІ ЗБОРИ загальної підвідділу відбуваються в середу, 11 грудня, в годині 8-й вечером.

ВЕГРЕВИЛ, АЛТА. Цим повідомляємо загальн укр. робітництво і фармерства в місті Вегревилі і околиці, що в четвер 12 грудня ш.р. відіграється в УРД славна опера п. н. "НАТАЛКА ПОЛТАВКА".

ГЛЕК, МАН. Старанням відділу Семіі Молоді при ТУРФДМ у Глек, Ман., відбувається для 14 грудня в 8-й год. вечером в Укр. Фармі, Дому КОНЦЕРТ. Купити Семіі Молоді прохвають усіх працюючих місцевости Глек і околиці придуть на цей концерт.

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН І ОКОЛИЦЯ! Старанням робітничих організацій, що гуртується при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан, відбувається від ПОНЕДІЛКА, 2 ГРУДНЯ ш.р. до СУБОТИ, 7 ГРУДНЯ в Українським Робітничим Домі

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР В СУБОТУ, НА ЗАКІНЧЕННЯ БАЗАРУ ВІДБУДЕТЬСЯ ВЕЛИКА РОЗІПРАВКА ВАРИСНИХ РІЧЕЙ. На базарі буде множество гусей, курей, индиків та всяких інших домашних корисних річей.

ЗАМИВАЮТЬ СВОЮ ТЕМНОТУ.

Тимчасово, це майнерська околиця. Тут працюють робітники в майнах різних національностей, між тим є й чимало українців.

Кожному відомо, в яких умовах приходиться працювати робітникам на естраді Генку. Вони мусять тяжко працювати через 10 годин денно за мізерну платню 30 ц. на годину.

але й тому, що вони зовсім не організовані. А про організацію їм і не гадувати.

Робітники тримають свій тяжкий гріш, не дають його на горілку. Горілка нам просити не дасть.

ГОТОВТЕСЯ НА БАЗАР!

СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, ЩО ГУРТУЮТЬСЯ ПРИ У.Р.Д. У ВІННІПЕГУ відкривається В ПОНЕДІЛОК, 9-ГО ГРУДНЯ Ц. Р. у ВЕЛИКІЙ ГАЛІ УКР. РОБ. ДОМУ у ВІННІПЕГУ ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Усі українські робітничі організації, об'єднані в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу, вже здала готовилися до великого базару зимою.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВІННІПЕГ, МАН. Цим повідомляється всім членам і членим старшого підрозділу Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, 8-го грудня, в год. 10.30 рано відбувається збори загальної підвідділу.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН. Цим повідомляється всім членам відділу ТУРФДМ в Іст Килдонан, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ загальної підвідділу відбуваються в неділю, 8-го грудня 1929 р. точню в 2-й годині пополудні.

ЧОМУ ВИ НЕ КУПИТЕ АКРІВ близько Вінніпегу? Ми знаємо тільки одне місце, де росте Кукув'є акри.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

БРУКЛЕНДС, МАН. Подается до відома що драмгурток при відділі РЗТ в Бруклендс відіграє в суботу, 7-го грудня 1929 року, в галі п. Т. Шевченка, під числом 4890 Пасифік Енню дуже цікаву й повчальну драму в чотирьох актах в. н. "РОДИНА ШІТКАРІВ".

ПРИСІЛАЙТЕ РІЧНІ НА БАЗАР! Цим ще раз повідомляємо всі відділи Жіночкї ТУРФДМ і братніх організацій, що відділ Жіночкї ТУРФДМ в місті Торонто встроює в місяці грудні в р. ВЕЛИКИЙ БАЗАР.

ЧОМУ ВИ НЕ КУПИТЕ АКРІВ близько Вінніпегу? Ми знаємо тільки одне місце, де росте Кукув'є акри.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ЕДМОНТОН, АЛТА. Цим повідомляється всім членам і членим відділу РЗТ в Едмонтоні, що останні МІСЯЧНІ ЗБОРИ загальної підвідділу відбуваються в середу, 11 грудня, в годині 8-й вечером.

ВЕГРЕВИЛ, АЛТА. Цим повідомляємо загальн укр. робітництво і фармерства в місті Вегревилі і околиці, що в четвер 12 грудня ш.р. відіграється в УРД славна опера п. н. "НАТАЛКА ПОЛТАВКА".

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН І ОКОЛИЦЯ! Старанням робітничих організацій, що гуртується при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан, відбувається від ПОНЕДІЛКА, 2 ГРУДНЯ ш.р. до СУБОТИ, 7 ГРУДНЯ в Українським Робітничим Домі

